Metodyka nauczania Rachunku Prawdopodobienstwa
- zadania na pierwsza kartkowke.

1. W pudelku znajduje sie 12 bialych i 8 czarnych kul, przy czym kule w obrebie
ustalonego koloru sa nierozréznialne. Wybieramy siedem kul tak, by co najmniej
trzy z nich byly biale oraz co najmniej trzy z nich byly czarne; nastepnie, wybrane
kule ustawiamy w ciag. Na ile sposobéw mozna to uczynié¢?

2. Wyznaczy¢ liczbe stéw jakie mozna ulozy¢ z liter A, A, B, C, D, E, E, E,
jesli wszystkie litery A maja staé¢ przed B (niekoniecznie bezposrednio) oraz C' ma
sta¢ przed D (bezposrednio).

3. Dysponujemy trzema kopiami podrecznika do analizy, czterema kopiami
podrecznika do algebry oraz dwiema kopiami podrecznika do rachunku prawdopo-
dobieristwa (przyjmujemy, ze kopie w obrebie kazdego przedmiotu sa nieodréznialne).
Na ile sposobéw mozemy odlozy¢ te ksiazki na dwie odréznialne péiki, jesli kolejnoéé
ksiazek na pélce nie ma znaczenia?

4. Na ile sposobéw mozna ustawié liczby ze zbioru {1,2,...,2n} w ciag tak, by
suma kazdych dwéch kolejnych liczb bylta nieparzysta?

5. Na aukcji obrazéw sprzedano trzy dzieta van Gogha, cztery obrazy Picassa
oraz dwa obrazy Salvadora Dali. Obrazy te zostaly kupione przez czterech kolekcjo-
neréw: A, B, C, D. Reporter notuje ile obrazéw danego twércy zostalo kupionych
przez danego kolekcjonera. Przykladowo, notatka moze by¢ nastepujaca:

kolekcjoner | A | B | C | D
van Gogh |0 |2 |0 |1
Picasso 11021
Dali 111010

Ile jest mozliwych notatek?

6. Wyznaczy¢ “zwarty” wzor na sume
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7. Nalezy wybra¢ podzbiér zbioru {1, 2, ...,200} w taki sposéb, aby zawierat tyle
samo elementéw parzystych co nieparzystych. Na ile sposobéw mozna to uczynié¢?
8. Wyznaczy¢ liczbe ciagdéw (aq1,as,...,a,), o wyrazach ze zbioru {0,1,2},
speliajacych warunek |ap —ap—1| <1dlak =2 3,..., n.
9. Szescian o krawedzi dlugosci n podzielono plaszczyznami réwnolegtymi do
jego écian na n? szescianéw jednostkowych. Ile istnieje par zlozonych z takich
szesciandéw jednostkowych, ktére maja nie wiecej niz dwa wierzchotki wspdlne?

10. Na ile sposobéw mozna podzieli¢ wierzchotki 2n-kata foremnego na n par
{A17A2}7 {A3,A4}, ceey {Agnfl,AQn} tak, by odcinki AlAQ, A3A4, cey AgnflAgn
sie nie przecinaly?




